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аспектом є «педагогіка підтримки», де викладач виступає не лише 

транслятором знань, а й медіаграмотним модератором, що адаптує контент під 

потреби змішаного навчання. 

Сучасні дослідження вказують на те, що для прифронтових університетів 

перспективним напрямком є інтеграція адаптивних систем навчання на основі 

штучного інтелекту та віртуальних лабораторій. Це дозволяє компенсувати 

обмежений доступ до фізичних лабораторій. Як зазначає В. Кухаренко, 

розвиток цифрової екосистеми закладу освіти в умовах війни має базуватися на 

принципах відкритої освіти та постійної психолого-педагогічної підтримки 

суб'єктів навчання [3]. 

Стратегія стабільності вищої освіти прифронтового регіону базується на 

створенні гнучкого цифрового середовища. Поєднання систем дистанційного 

навчання, унікального відеоконтенту та інтерактивних електронних 

навчальних ресурсів дозволяє не лише зберігати якість підготовки фахівців 

фармацевтичної галузі, а й формувати нову модель вищої школи, здатну 

розвиватися в екстремальних умовах. 
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Вступ. Сучасні виклики, зумовлені безпековою ситуацією в Запорізькому 

регіоні, потребують трансформації освітнього процесу у вищій медичній 

школі.  

Обмеження доступу до клінічних баз безпосередньо «біля ліжка хворого» 

спонукає до пошуку нових форм навчання, що забезпечать високу якість 

підготовки фахівців без ризику для учасників освітнього процесу. 

Основна частина. Впровадження елементів телемедицини в освітній 

процес кафедри факультетської педіатрії ЗДМФУ на базі КНП «Міська дитяча 

лікарня №5» дозволяє частково вирішити проблему практичної підготовки.  

Використання онлайн-трансляцій клінічних розборів, аналіз цифрових 

діагностичних даних та дистанційне консультування пацієнтів у реальному 

часі створюють ефект присутності для здобувачів освіти. 

Особливе значення має відпрацювання алгоритмів надання невідкладної 

допомоги в педіатрії та неонатології за допомогою віртуальних симуляторів та 

інтерактивних кейсів. Це дозволяє майбутнім лікарям формувати клінічне 

мислення навіть в умовах дистанційного навчання.  

Крім того, досвід роботи університету в прифронтовій зоні демонструє 

необхідність посилення психологічної стійкості студентів та викладачів, що 

інтегрується в навчальні програми як окремий компонент професійної 

адаптації. 

Висновки. Цифровізація освіти та використання телемедичних технологій 

є не лише вимушеним кроком у відповідь на воєнні виклики, а й стратегічним 

напрямком розвитку медичної школи.  

Це дозволяє зберегти безперервність навчання, забезпечити високу якість 

знань та підготувати випускників до роботи в складних умовах сучасної 

охорони здоров’я. 
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Сучасні умови роботи і навчання у вищих навчальних закладах 

прифронтових областей України створюють додаткові виклики як для 

здобувачів освіти, так і для викладачів. Безумовно, на першому місці посідають 

питання безпеки, але не менш важливим є вибір оптимального формату 

викладання клінічної дисципліни Пропедевтика педіатрії. Спробуємо поєднати 

такі форми навчання, які об’єднують і безпеку, і ефективність. Такою формую 

навчання залишається дистанційна, онлайн, змішана, асинхронна [1]. 

Особливістю викладання Пропедевтики педіатрії, як однієї із базисних 

клінічних дисциплін, є те, що вона ґрунтуються на опануванні не лише низки 

теоретичних питань, а також важливих навичок комунікації з пацієнтами, їх 

батьками та родичами. 

Мета пошуку оптимальних методів навчання полягає у необхідності 

розробити перспективні методологічні підходи викладання клінічної 

дисципліни Пропедевтика педіатрії в ЗДМФУ у прифронтовому регіоні. 

Для ефективного опанування клінічною дисципліною здобувачами освіти 

на третьому курсі навчання у ЗДМФУ вважаю за доцільне використовувати 

певні підходи, що стосуються, по-перше, безпеки, а по-друге, використання 

новітніх сучасних технологій дистанційної та змішаної форм навчання. В 

наших реаліях саме навчання на відстані, коли здобувачі та викладачі фізично 

відокремлені, є важливим елементом безпечного опанування дисципліною. 


